



### Pro KSČM je Miroslav Poche nedůvěryhodný



Komunisté odmítají podpořit ve funkci člena vlády nominanta ČSSD, europoslance Miroslava Pocheho. Pokud by se Poche stal ministrem zahraničí ve druhé vládě designovaného premiéra Andreje Babiše (ANO), vyloučil by to toleranci vlády ANO-ČSSD ze strany KSČM

Řekl to v předseda ÚV KSČM a místopředseda Sněmovny Vojtěch Filip, který byl spolu se šéfem Starostů Petrem Gazdíkem hostem první části Otázek Václava Moravce ČT. Filip vysvětlil, že komunisté se již v dubnu vyjadřovali proti nominaci Pocheho a jak Babiš, tak předseda ČSSD o tom věděli. »Máme pro to dobré důvody a je to názor naší

členské základny,« uvedl s tím, že vždy při jednáních kladl vyjednávací tým KSČM důraz na sedm programových bodů KSČM a na podmínku, že na ministry musí být nominováni důvěryhodné osobnosti, které budou schopny naplnit ústavní mandát ministrů vlády ČR. Takovou důvěryhodnou osobností Poche však není. »Říkali jsme to velmi razantně, a dopředu,« zdůraznil Filip. »Nebudu vzpomínat na jeho (Pocheho) působení v politice pražské, to je jiná kapitola, mně jde o to, jak se chová v Evropském parlamentu,« pokračoval Filip. Vádí mj., jak se v EP vyslovil pro finanční sankce i pro ČR, pokud nebude přijímat migranty. »On se postavil proti České republice. To je ten důvod, pro který nechceme Miroslava Pocheho.« Filip se s Pochem setkal v Lidicích 10. června, kde Poche vyslechl od Filipa stanovisko komunistů. »Rekl jsem na rovinu, že je to nedůvěryhodný člověk, a nedůvěryhodné lidi tam nechceme. Pan premiér Babiš i pan prezident řekli, že pan Poche tam nebude. Miroslav Poche místo toho, aby myslel na potřeby soc. dem., jasně preferuje sám sebe jako ministra,« prohlásil Filip, který nehodlá riskovat, že by KSČM ztratila mandát na vyjednávání o podpoře vzniku vlády a její toleranci »kvůli jednomu jménu, které se dá nahradit mnohem kvalifikovanějším člověkem a mnohem, zodpovědnějším člověkem v zahraniční politice, který nelže a který se chová alespoň programově jako sociální demokrat«. Jak jsme uvedli v sobotním vydání Haló novin, za přijatelného kandidáta by KSČM považovala například bývalého ředitele Zahraničního odboru Kanceláře prezidenta republiky Hyňka Kmonička nebo ministra zahraničí ve Fischerově vládě Jana Kohouta. První reakci předsedy ČSSD Hamáčka, jenž byl hostem diskusního pořadu TV Prima a poté se připojil do Otázek prostřednictvím videovstupu, bylo překvapení. Podle něho na žádném jednání nezaznělo, že by komunisté nepodpořili vládu, do níž by zasedl Poche. Vznikl tak určitý spor mezi předsedy obou stran. Filip trvá na tom, že sociální demokraté o kategorickém odmítnutí Pocheho ze strany KSČM věděli. »Řekli jsme to panu Hamáčkovi už předtím, než bylo spuštěno referendum (ČSSD o vstupu do vlády),« uvedl s odkazem na svědky - premiéra Babiše a předsedu poslaneckého klubu KSČM Pavla Kováčka, »protože jsme byli u Jana Hamáčka v kanceláři, a řekli jsme to«. Na Hamáčkovo vystoupení v OVM reagovala Miloslava Vostrá (KSČM): »Neustále překvapený Hamáček. Jestli hovoříme o restitucích, vojenských misích či nominaci europoslance Pocheho na ministra zahraničí, což jsou pro KSČM jasné atributy, Hamáček neslyší, a co se Pocheho týká, řídí se heslem, zapírat, co to jen půjde: Buď tedy KSČM bude hovořit hlasitěji, nebo předseda ČSSD navštíví příslušného lékaře, aby se mu vrátil v plné míře sluch.« Na otázku moderátora pořadu, zdali je Hamáček ochoten přemluvit Pocheho, aby na své nominaci netrval, šéf soc. dem. odpověděl, že nikoho přemluvat nebude a má v tom oporu i v sociálnědemokratickém poslaneckém klubu. Pokud je tedy Poche překážkou, je třeba problém řešit, připustil Hamáček. Odpoledne, po diskusních pořadech, se Poche vyslovil, že na své nominaci na ministra zahraničí netrvá, ale předpokládá, že na ní trvá ČSSD. Sám prý neuvažoval o tom, že by od nominace ustoupil na doporučení Babiše. Pokud by ale jeho jméno mělo být jedinou překážkou vytvoření vlády, tak to zváží. Monika Hoření Haló noviny

### Miloslava Vostrá: Kdo na to má?



Každý z lidí, natož z politiků, je odpovědný za své jednání. Předseda Hamáček zřejmě trpí »účelovou« hluchotou, co nechce, neslyší. Má však velké sebevědomí, které jej žene obvinít partnera při jednání ze lži. Kam až tento stav dospěje, dnes nikdo nedokáže odhadnout. Počáteční radost, kterou přinesly výsledky vnitrostraničného referenda ČSSD, dostává povážlivě trhlino. Kocábka kdysi mocné oranžové strany se zmitá ode zdi ke zdi. Její předseda se poslední dobou mylí často. Nadšení a podpora Jiřího Paroubka pro volby do Senátu Parlamentu ČR rychle utichla. Nikdo tohoto politika nechce. Asi mu zůstanou jen ti Martáni, se kterými chtěl kdysi vládnout.

Koho si na pomoc zavolá současný předseda ČSSD Hamáček, nikdo netuší. Patrně mu nepomohou ani nadpozemské bytosti. Loňský volební výsledek ČSSD byl poněkud tristní. Přesto jsou jejich požadavky neskrmné. KSČM jasně definovala své priority, které jsou zakotveny v našem volebním programu. Rozhodně nám nejde o prominentní posty. Naším cílem je stabilita České republiky a zlepšení života občanů. Právě oni jsou vždy spolutvárci našeho programu, který kopíruje jejich potřeby. Lež má krátké nohy. To by si měl velmi rychle uvědomit i předseda ČSSD Hamáček. Pokud nebudou dodrženy dohody, nelze předpokládat toleranci vlády od KSČM. Uměle živěné spory jsou pro další spolupráci špatným signálem. Autor: Miloslava Vostrá, poslankyně za KSČM a předsedkyně rozpočtového výboru Poslanecké sněmovny PČR

### KSČM podporuje zrychlení přípravy dopravních staveb



O zjednodušení legislativy u dopravních staveb usiluje KSČM dlouhodobě. Proto také její poslanci Květa Matušovská a Leo Luzar uvítali možnost podílet se s kolegy napříč politickým spektrem na přípravě novely zákona o urychlení výstavby dopravní infrastruktury. Ta jde ve Sněmovně do třetího čtení. Místopředsedkyně hospodářského výboru Sněmovny Květa Matušovská před novináři poukázala na to, že v minulém volebním období projednávány byly zákony k tolik potřebným změnám pro zrychlení a zjednodušení procesů souvisejících s přípravou staveb přinesly pouze dílčí změny. »Jednalo se zejména o stavební zákon a o zákon o posuzování vlivů stavby na životní prostředí, které však ve finále nevedly ke zrychlení výstavby dopravní infrastruktury. Mrzí nás, že v novém stavebním zákoně chybí institut předběžné držby, který KSČM prosazovala. Kdyby byl zaveden, mohli jsme na tom být s dopravní infrastrukturou stejně, jako třeba v Německu,« prohlásila Matušovská. Ve druhém čtení předlohy zaznělo několik pozměňovacích návrhů, které kromě požadavků místopředsedy hospodářského výboru Martina Kolovratníka (ANO) v garančním hospodářském výboru neprošly. Komunisté se podle Matušovské ztotožňují s úpravou tzv. předběžné držby na mezitímni rozhodnutí, které by mělo být čistší, a lidem by měl stát vyplatit zálohy ve stoprocentně navrhované ceně podle výše znaleckého posudku. »Dále se v novele vyskytuje možnost výkupu nad záborový elaborát, fikce souhlasu a další změny, které by měly vést k tomu, aby se proces příprav mohl urychlit o tři až pět let,« dodala poslankyně. Komunisté rovněž souhlasí s usnesením hospodářského výboru, který žádá ministerstvo dopravy o to, aby od doby účinnosti novely zákona průběžně zpracovávalo souhrnný přehled o tom, jak státní investorské organizace - Ředitelství silnic a dálnic, Správa železniční dopravní cesty a Ředitelství vodních cest - využívají institut mezitímni rozhodnutí. Přehled by měly poslancům poskytovat každoročně k 30. 6. Matušovská podporuje širší verzi seznamu prioritních staveb. Mrzí ji, že místopředseda rozpočtového výboru Mikuláš Ferjenčík (Piráti), zvolený stejně jako Matušovská v Pardubickém kraji, podal návrh na vyloučení plavebního stupně Přelouč, se kterým se dlouhodobě počítá jako se zásadním projektem. Nelíbí se jí stejně jako Aulické návrh předsedkyně výboru pro životní prostředí Dany Balzarové (Piráti) vyřadit ze seznamu prioritních staveb plavební stupeň Děčín. »Budeme hlasovat proti oběma návrhům, protože jdou proti logice výstavby dopravní infrastruktury jak u plavebního stupně Přelouč, tak u plavebního stupně Děčín. Jde o důležité projekty, důležité pro rozvoj dotčených krajů,« zdůraznila Matušovská. Poslanci KSČM naopak podpoří návrh člena svého klubu, předsedy mandátového a imunitního výboru Sněmovny Stanislava Grospiče, který se týká Všejské spojky. »Kolega Grospič se touto problematikou zabývá dlouhodobě a je nutné, aby se co nejdříve zkvatnila železniční doprava v průmyslovém regionu Mladoboleslavská,« dodala Matušovská.



Místopředsedkyně poslaneckého klubu KSČM a stínová ministryně práce a sociálních věcí Hana Aulická Jirovcová zopakovala, že komunističtí poslanci se ke svolání čtvrté mimořádné schůze, která se má zabývat návrhy na změny doplatku a příspěvku na bydlení, nepřipojili. Vzhledem k tomu, že návrhy obou novel, jak zákona o státní sociální podpoře, tak zákona o hmotné nouzi, jdou teprve na jednání vlády, považují za předčasné mluvit o nich na mimořádné schůzi Sněmovny. »Raději bychom si měli sednout ke kulatému stolu se zástupci všech poslaneckých klubů, krajů, obcí, ale také se zástupci Úřadu práce ČR a ministerstva práce a sociálních věcí. Novely obsahují záležitosti, které mohou mít velké dopady na oblast bydlení a obecně poskytovaní sociálních dávek, ale na druhou stranu vnímáme to, že ministerstvo práce konečně po dlouhé době přistoupilo k nějakým radikálním řešením v této oblasti,« vysvětlila Aulická. Dodala, že kraje a obce v předložených novelách vidí určité hrozby, ale i určité podněty, které by mohly zlepšit situaci, proto považuje diskusi s nimi v současné době za podstatnou. Žádost o svolání mimořádné schůze podepsalo přes 40 zákonodárců z klubů KDU-ČSL, Pirátů, TOP 09 a Starostů. Lidovci chtějí přimět ministerstvo práce k odložení záměru, který by podle nich zvýšil riziko chudoby až u čtvrt milionu domácností, zejména u rodin s dětmi a seniorů. Aulická uvedla, že nedokáže posoudit, zda je tento odhad odpovídající. »Samozřejmě ten problém vnímáme, chudoba v České republice je a bohužel velké procento lidí se k ní každým okamžikem může přiblížit, ale pokud jde o oblast bydlení, myslím si, že strukturálně postižené kraje, jako je Ústecký, Moravskoslezský a Karlovarský, by měly říct svá stanoviska k tzv. byznysu s chudobou,« řekla poslankyně.



### Poděkování



Poděkování za odvedenou práci přeseakyni Levicového klubu žen Viola soudružce Marcela Móstlové. Marcela Móstlová byla dlouholetou předsedkyní LKŽ Viola, aktivně se zúčastňovala akcí pořádaných oběma kluby LKŽ Kladno i akcí pořádaných Středočeskou krajskou radou LKŽ. Byla i u akcí, které byly pod záštitou OV KSČM a MĚR KSČM Kladno, jako např. Májové oslavy, výročí osvobození, dětí i pitních aktů a dalších. Za další spolupráci jí děkují LKŽ Jitřenka a Viola a přeji jí do dalších let hodně zdraví a další aktivní účast mezi námi děvčaty a chlapci. Za její práci v LKŽ jí děkuje i OV KSČM Kladno.





## Pietní akt k 76. výročí vyhlazení obce Lidice

V pondělí 11. června v osm hodin byl pietní akt v tělocvičně Gymnázia v Kladně, kde uctili památku na Lidické ženy a děti zástupci ČSSB, magistrát města Kladna a další hosté. Mezi nimi byla i Marie Šupíková a Pavel Horešovský, dosud žijící lidické děti. Tohoto aktu se zúčastnila poslankyně P ČR Miloslava Vostrá v doprovodu předsedkyně OV KSČM Kladno Evi Vlčkové. V tělocvičně i u sochy Lidické ženy na rohu Gymnázia položila kytičku bílých karafiátů. Krátce zde promluvila ředitelka Lidického památníku paní Mgr. Martina Lehmanová.



OV KSČM Kladno a LKŽ Kladno pozvali své členy, členky a sympatizanty na pietní akt, který se již několik let koná u sochy Lidické ženy od sochařky paní Uchytlové, vedle Kladenského gymnázia. Tato socha je vyjádřením a symbolem velkého nelidského utrpení nevinných lidických žen a zejména nevinných dětí, které jim způsobili němečtí agresori, kteří zde, v tělocvičně, oddělily matky od svých dětí. Sešli jsme se zde v jedenácti hodin a kytici z bílých květů za LKŽ Kladno položily předsedkyně Marcela Möstlová a Eva Hroníková. Poslankyně P ČR Mila Vostrá ve svém vystoupení připomněla velkou bolest žen, kterým byly z jejich náručí odebrány jejich děti, které již nikdy neviděly, stejně tak jako své muže, Ti byli ihned po přepadení obce Lidice zastřeleni u zdi Horákova statku. Nesmíme nikdy zapomenout na toto velké utrpení, které tyto ženy zažily. Na závěr nám Mila Vostrá vyřídila poděkování za účast našich Levicových klubů žen na pietním aktu ve skanzenu Mayrau 2. června, kde jsme vyjádřili velkou úctu lidickým havířům. Text: M. Möstlová. Foto: J. Kůstka



## Lidice pro 21. století



V kladenském kině Hutník proběhlo 13. června vyhodnocení již 13. ročníku soutěže Lidice pro 21. století a bylo mi velkou ctí se akce účastnit. Vědomostní soutěž pořádaná Památníkem Lidice a dalšími institucemi, které se od počátku účastnily již přes 26 tisíc dětí, každoročně totiž ukazuje, že mladí umějí přemýšlet, mají srdce a jsou schopni i psát. Však také při čtení některých děl Měšou Málkovou a Danou Černou vytryskly mnohým přítomným i slzy... Ve dvou kategoriích se soutěže letos účastnilo 1894 soutěžících. Do finále jich postoupilo 21 v každé kategorii. Zaregistrovalo se 115 škol. Po vyhlášení vítězů a nejlepších škol následoval i kulturní program, vystoupení skupiny Mirai, po kterém se děti přesunuly do Lidic a pak na Orlik. Sláva vítězům, sláva zúčastněným, sláva organizátorům. Když bloumám v prostorách lidického památníku, kde místo rušného života a budov je jen výhrůžně mlčící tráva, vždy si se zvýšeným tlukotem srdce uvědomím, jak tenká je linie mezi životem a smrtí. Lidice byly vyhlazeny, exterminovány nacisty. Ale nebyla to jediná obec, viska, která měla tento osud. Obdobný osud potkal třeba Ležáky, Javoříčko a mimo naší zem lehla popelem i další místa. Lidice se však staly určitým symbolem. Symbolem smrti, zkázy, běsnění nacismu. Ale když se zvedla vlna solidarity s Lidicemi a Lidice byly znovu vybudovány, staly se i symbolem života, naděje, obnovy. Neříkám to jenom proto, že bychom měli být uvězněni v myšlenkách někde v minulosti. Ne. Druhou světovou válkou totiž obdobné hrůzy neskončily a v následujících desetiletích podobný osud zasáhl další místa a jejich počet není konečný bohužel ani dnes. Svět se stále nepoučil a minulost se stává tragédií současnosti či hrozbou budoucnosti. Proto hluboce oceňuji organizátory podobných soutěží, jako jsou Lidice pro 21. století, hluboce oceňuji i všechny soutěžící. Jejich práce jsou totiž také příspěvkem do mozaiky toho, aby Lidice, ať již se jmenují jakkoliv a jsou kdekoli na světě, mohly skutečně žít. TEXT a FOTO - Zdeněk ŠTEFEK

Text: Zdeněk ŠTEFEK



## Železná ruda

2

Železná ruda je více než 100 let známým centrem turistiky. Je zde udržovaná sít' značených cest pro pěší turisty a desítky kilometrů cyklotras. Naše skupina nabídky plně využila. Pro cesty po hřebenech jsou vhodné dvě lanovky na vrcholy Špičák a Pancíř, z obce Špičák, ale zatím nebyly v provozu.

Nejnámější ledovcová jezera na Šumavě jsou Černé a Čertovo. Mezi nimi prochází hlavní evropské rozvodí. Voda z Černého teče do Severního moře a z Čertova přes Dunaj do Černého moře.

Další výlety patřily obcím Srní, Antýgl a Čeňkové Pile, kde je soutok Vydry a Křemelny, které se vlévají do Otavy. V blízkosti jsou tři Smetanovy smrky, které skladatel sám zasadil.

Tři kilometry od Železné Rudy je budova hraničního nádraží Alžbětín /Bavorská ruda/ z roku 1877. Zde prochází česko-německá hranice. Nachází se zde společné česko-bavorské informační středisko a pod jednou střechou rozsáhlé expozice – Tajemný svět netopýřů, výstava o Javoru – králi Bavorského lesa i historie stavby této železnice v 19. století.



Letos si Železná Ruda připomíná 170 let od narození spisovatele Karla

Klostermanna. Jeho díla připomínají zaniklý život na Šumavě. Ve svých románech a povídkách popisuje přírodu, jaká byla ještě za c.k. monarchie, např. „Ze světa lesních samot“, či „V ráji šumavském“. Spisovatel pocházel z matčiny strany ze slavného rodu sklářů Abele, majitelů sklárny, nejen na Šumavě. V románu „Skláři“ popisuje život sklářů, kteří žili a pracovali v obci Česká hůrka.

K zajímavostem Železné Rudy patří barokní kostel Panny Marie Pomocné z Hvězdy. Jeho půdorys tvoří šestcípá hvězda, je vybudován na místě původní kaple v letech 1729-32. Nese dvě cibulové kopule s hvězdou. Oltářní obraz Madony je od Lukase Granacha.

Uprostřed pásma Šumavy leží obec Prášíly. Sklářský

provoz zde skončil roku 1824. Tehdy byly již součástí panství Schwarzenbergů, kteří panství koupili od rodu Kinských v roce 1819. Objekty následně koupil Jan Kašper Eggerth, který zde zavedl výrobu ručního papíru, oblíbeného malíři.

Několik našich členů se vydalo k Prášílskému jezeru a cestou si notovali: „Na silnici do Prášíl...“ M. Möstlová

## Zapomenuté názvy kladenských dolů ( 7. část) Důl Antonín Zápotocký v Dubí

Původně hloubený pod názvem císaře pána František Josef už v roce 1872, byl později přejmenován na Důl Prago, ale havíři měli vžitý název Francšacht. Tento název používali i obyvatelé sousedních obcí, například cvrčováci, vrapicáci, ale i v Brandýsku a Třebusicích. Secesní budovy kotelny, destilace a strojeven postavené v

letech 1915 – 1918 byly navrženy ve stylu chrámové architektury. Vysoký řád, lomené štíty, široká oblouková okna, hladce spávaná bílé cihly, to byla podoba, která reprezentovala dolující společnost Císařské buštěhradské dolů. V roce 1946 byl důl přejmenován po předsedovi Ústřední rady odborů na Důl Zápotocký a jámy byly přejmenovány na Antonín I-IV. Důl Zápotocký měl svůj unikát, že jáma měla obdelníkový profil oproti všem ostatním, které byly raženy v kruhovém profilu vyzdívkou. Těžilo se zde i méně výhřevné uhlí, asi bych ho přirovnal k hnědému mosteckému, ale plně vyhovovalo elektrárně a teplárně SONP, naproti podniku Kablo, kam ho ze Zápotockého dovážela povrchová lanovka. Jako výdušná jáma k odvětrání dolu Zápotocký sloužila starší šachta Ludmila, vyhloubená v roce 1822, která se nachází na hranici katastrů Vrapic a Cvrčovic. Důl Zápotocký vyrubával uhlí i ze starých a opuštěných důlních děl, protože v jeho okolí byl vlastně začátek doložení černého zlata na Kladensku výchozem uhelné sloje na povrch a jeho objevem ke konci 18. století. Ve Vrapicích byla jáma Dunderka, později Antonín IV, z ní se uhlí povrchovou lanovkou dopravovalo na Důl Zápotocký, jáma Antonín I. Jako školáci jsme v jedné takové, 150 let staré štolě, fárali na exkurzi. Jmenovala se A 4 a vstupovalo se do ní poblíž staré vrapické hospody Cech. Pamatují se, že byla doslova vykopána ručně ve skále, bez použití trhavé práce, po stranách byly vidět šrámy od kladivka, jak se s přírodou naši předchůdci potýkali. Šli jsme jsme v obdelníkové chodbě asi 300 metrů, pak se někam do prava zatáčela, ale i v této úzké chodbě projížděla lokomotiva s vozíky. Výchoz uhelné sloje ve Vrapicích byl v povrchovém lomu Teplák, kde se ještě v padesátých letech těžilo odkryté uhlí bagrem do nákladních aut. Byl to jediný povrchový důl na černé uhlí. Na závěr mých vzpomínek na svá hornická léta bych jen poznamenal, že jsem se pokusil přiblížit cestu zapomenutými kladenskými podzemími, protkaným 20 kilometry chodeb od Tuchlovic až k Vrapicím. Tuto cestu přiblížil i Jaroslav Grubner, člen Klubu přátel hornických tradic. Rozlučím se hornickým pozdravem, Zdař Bůh!

Text: J. Frolík Foto: Archiv

## BLAHOPŘEJEME

❖ ZO KSČM Cvrčovice srdečně blahopřeje s. Heleně LITEROVÉ, která začátkem měsíce června oslavila neuvěřitelně 91. narozeniny a s. Josefou PODRÁSKÉMU, který v polovině téhož měsíce oslaví též 91. narozeniny. Oběma oslavencům do dalších let přejeme hlavně hodně zdraví, štěstí, osobní a rodinnou pohodu, spokojenost a životní jistotu.

K blahopřání se připojuje i OV KSČM Kladno a děkuje za práci pro stranu ZPRAVODAJ OV KSČM Kladno: Adresa redakce: ul. Milady Horákové 497, Kladno 2, tel. 312 687 909, 312 687 656, E-mail: kscm.kl@tiscali.cz, WEB: http://kladno.kscm.cz, MIČ 47 437 Nevyžádané příspěvky se nevracejí